



曲阜:用青春守护家乡

本报曲阜讯 (通讯员 刘新红) 在曲阜市防山镇各村疫情防控一线,一些年轻的身影守护家乡,用行动诠释了当代青年的担当,他们就是防山镇大学生志愿者,以青春之我,守护着家乡群众的健康安全,吹响了青年志愿者疫情防控的集结号。

"我报名参加志愿服务,请算我一个" "我报名参加志愿服务,请算我一个" "我在家比较空闲,我可以参加值班"、"我 年轻,使用手机方便,我可以帮乡亲们注册 核酸检测预登记",防山镇几十名返乡大学 生主动担当、迎难而上,在完成个人核酸检 测、居家隔离后,踊跃投身到各村卡点值 守,人员登记、测量体温、广播宣传、信息录 人,他们既是值班员也是宣传员,为疫情防 控工作注入了新动力。

"请出示您的健康码""出门要带口罩"

"疫情期间,非必要请不要出门",这是防山镇东张家村大学生志愿者李艳茹每天在村头值班点一直重复的话。她说:"面对疫情,多少防疫医务人员不顾自身安危,逆流而上,日夜奋战在防疫一线,我是山东中医药的学生,作为一名学医的年轻人,在特殊时期为家乡贡献一份力量义不容辞"。

"很高兴能够参加这个活动,能为乡亲们干点力所能及的事。"防山镇大庙村的大学生志愿者孔祥鹏说。他的工作是给村值班点过往人员测体温、登记信息。他说:"这次志愿活动中,我收获了责任感和荣誉感。责任感,是因为我作为青年人用自己微不足道的力量为国家做出了小小的贡献,让我感觉我有责任去严格监督居民的出入情况。荣誉感,来自居民们对我们点

头称赞的时候,心中的自豪油然而生。在 这次活动中,我结识了很多同为大学生的 老乡,体会到人与人之间的温度,收获颇 多"

"我们是青年人,这几天村里让注册全员核酸检测预登记,有很多老年人不会注册,这就需要我们登场啦!""家乡培育了我们,需要我们的时候我们就得上!"防山镇尚家庄村的4位大学生志愿者赵淑桦、胡君、孔维丽、孔杨主动提出要帮助村民注册,为村民讲解注册全员核酸预登记的用处,为村民们讲解疫情情况、教村民们戴口罩等方式,让大家的防范意识逐渐增强。

"身为新时代新青年,我们有责任有担当,在疫情防控重要时期,为家乡贡献一份力量",防山镇李家村的返乡大学生李存红

在村口防疫站点值守时这样说。张贴防疫标语,宣传防疫相关知识,配合村委会全力做好疫情防控期间的宣传、摸底排查、体温检测,就读于青岛科技大学的李存红在防控一线充分发挥了宣传员的作用。

还有东张家村的李润泽、颜廷波、孔丽茹、罗文波,大庙村的周润、刘琳,就读于曲阜师范大学的陈颖、山东工商学院的陈甜甜、山东建筑大学的赵晓宇、曲阜师范大学的孔雅琦、内蒙古农业大学的张峻岑······这个冬天,寒风凛冽,但是这些大学生志愿者的心是火热的。

用青春守护家乡,为防疫贡献力量。 他们坚持在疫情防控一线,用行动践行着 自己的青春志愿,展现着新时代新青年的 责任与担当。

(上接1版)绝不能因外部环境复杂多变而 动摇,绝不能因困难矛盾而走回头路。我 们没有丝毫止步歇脚、骄傲松懈的资本,更 没有半点动摇、回头的资格。唯有深入贯 彻新发展理念,坚持"三去一降一补",头拱 地、往前冲,铆足劲、抓落实,乘势而上求突 破、发奋图强开新局。一要以落实重大国 家战略求突破。在黄河流域生态保护和高 质量发展中发挥山东半岛城市群龙头作 用,加快催生战略平台联动效应,加快提升 区域协调发展势能,加快释放陆海统筹发 展潛力,加快激发城乡融合发展活力,努力 将山东打造成黄河流域绿色生态大廊道、 改革开放先行区、科技创新策源地、高质量 发展示范区、新的经济增长极。二要以强 化科技创新求突破。市县主要领导要亲自 抓科技创新,当好"后勤部长"。要把科技 创新作为衡量部门行业管理水平的重要尺 度,财政投入要与高校院所创新能力挂 钩。要营造良好创新生态,创新科研项目 管理机制,强化企业创新主体地位,畅通科 技成果转化渠道,汇聚更多创新人才。三 要以畅通经济循环求突破。要突出产业基 础再造,重点围绕"十强"产业建链强链补 链。要突出培育优良产业生态,营造既有

参天大树、又有森林,既有灌木、又有小草的"热带雨林"。要突出"数字赋能",用数字化重新定义传统产业。要突出流通体系建设,狠抓物流降本增效,优化综合交通运输结构。要突出畅通金融血脉,着力破解中小企业融资难融资贵。四要以深化改革开放求突破。要持续深化九大改革攻坚行动,每一项都要制定年度计划,推动制度创新、流程再造取得更大成效。要更深层次推动观念变革,更大力度向市场放权,更加充分激发市场主体活力,更高水平扩大开放。

五要以优化法治环境求突破。要建立 法治山东指标体系,把法治环境评价纵向 延伸到县、横向拓展到各行各业,该严的坚 决严,该容的合理容,该快的加速快,该清 的彻底清。要提高领导干部运用法治思维 和依法办事能力,做到决策依法、办事守 法、解决问题用法、化解矛盾靠法。六要以 坚守底线求突破。要树牢总体国家安全 观,以政治安全为根本,统筹抓好各领域安 全。要高度重视防范化解经济领域风险, 守牢生态环境安全边界、产业链供应链安 全底线、金融安全防线、食品药品安全红 线。安全生产是民生大事,一丝一毫不能 放松,确保安全生产各项要求和各方责任 落到实处。七要以提升能力改进作风求突 破。要增强政治能力,提高政治判断力、政 治领悟力、政治执行力。要增强系统观念, 统筹好改革发展稳定。要提升专业素养, 提高解决实际问题的能力。要强化责任担 当,攻坚克难、狠抓落实。要坚持求真务 实,坚决纠治形式主义、官僚主义。

刘家义强调,贯彻新发展理念,加快新旧动能转换,落实"三个坚决",最终要体现在人民生活改善上。今年困难再大,也要确保民生投入只增不减,让平安山东、法治山东、诚信山东建设更有成效,人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

刘家义最后说,新旧动能转换正处在人到半山路更陡的关键时期,行动是唯一能反映干部精神状态的镜子。只要我们人人争当新时代泰山"挑山工",一肩担子挑到底,就一定能翻过一山再登一峰、跨过一沟再越一壑,书写新时代现代化强省建设绚丽篇章。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,珍惜时光、不负韶华,以优异成绩庆祝建党100周年。

李干杰就抓好会议精神贯彻落实提出

要求。一要以清晰明确的责任分工推进落 实。围绕新旧动能转换、落实重大国家战 略、强化科技创新等重点任务,盯住会议提 出的新招实策,细化形成操作方案,综合施 策,一体推进,激发高质量发展的澎湃动 力。要抢抓当前有利时机,全面做好经济 运行、项目建设、双招双引、春季农业生产 等各项工作,确保实现开门红。二要以坚 如磐石的底线坚守保障落实。要毫不放松 抓好疫情防控,坚决守住疫情不反弹的底 线。要以更大力度统筹发展和安全,从严 从实从快抓好安全生产和各项底线任务落 实,全力营造和谐稳定的发展环境。三要 以依法依规、求真务实的工作导向确保落 实。要切实强化法治思维,树牢法治观念, 落实法治要求,在法治轨道上推进各项工 作。要始终把真和实作为一切工作的生命 线,把情况搞真实、把工作搞落实、把作风 搞扎实。要更加注重做好宣传沟通、舆论 引导,营造良好发展氛围,凝聚起新时代现 代化强省建设的强大合力。

会议采取视频形式召开,各县市区设分会场。市级领导,各县市区、市直有关部门主要负责人,有关企业负责人等参加会议。

新春

春节快递不打烊

■本报记者 **徐斐**

"包裹到了,抓紧分拣!"堆积如山的包裹、来回穿梭的身影、不时响起的电话……春节假期期间,济宁高新区滨河电商产业园一派忙碌景象,济宁中通快递分拨中心的工作人员正来回穿梭忙着分拣、收派包裹,并对进场的快递运输货车进行消毒。济宁中通快递22个一级站点和150多个分部都预留了值班人员,在做好疫情防控工作的同时,确保所有站点正常运转。

"如果说哪一个站点产生了快递的留仓,我们中心也有一部分机动组,去把这一部分工作做好,确保在春节期间给大家带来畅通快递服务。"济宁中通快递分拨中心经理王健说。

据了解,春节期间,我市多家快递企业服务"不打烊",满足群众的寄递需求。受疫情影响,今年许多人选择就地过年,人员流动减少,但快递寄递需求增多。春节前夕,全市快递业务每天寄出40多万件,比去年同期多了一倍。"目前,全市行政许可的有136个快递企业,其中包括邮政、顺丰、韵达等企业在内,共有111个企业春节期间'不打烊、不休网',完全能够满足市民寄递需求。"市邮政管理局副局长江玉强说。

与此同时,为保证寄递网络安全畅通,我市邮政部门组织全行业近万名快递企业员工接种新冠疫苗,并积极协调相关部门,确保邮政快递车辆在各区域正常通行。"我们将加强春节期间值班值守,加大对各寄递企业督导力度,并制定应急处置预案,确保春节期间行业高效运转,为市民提供便利的寄递服务。"江玉强说。

(上接1版)实时发布景区游客量等文旅信息,引导游客错峰出游。假日期间全市各地开展了形式多样的宣传引导活动,提醒广大游客做好自身健康防护,自觉遵守旅游目的地和景区疫情防控规定。引导游客按需取餐,文明就餐,拒食野味,落实"光盘行动",使用"公勺公筷",杜绝"舌尖上的浪费"。积极组织开展了文明旅游志愿服务活动,引导游客遵守文明旅游公约,保护自然生态环境,爱护公物,理性消费,倡树文明、健康、绿色旅游新风尚。同时集中开展了以"文明旅游我们在行动"为主题的文明旅游志愿者活动,积极向游客传播健康生活和文明旅游理念,进一步提升全社会文明旅游、健康出行意识。

电梯转让

因城区改造,用了三个月的安川双菱电梯一部,型号: Sptw800/1.0vvvf。额定载重量:800Kg。现对外转让!价格面议!有意者电联!

联系电话:许老师13188809663 吴老师13465787982

J

"讲文明 树新风"公益广告

禁燃禁放③人人有责

禁燃禁放区域内,任何时间、任何地点,都禁止燃放烟花爆竹

危害一:空气污染

危害二: 噪声污染

危害三: 引发火灾和伤人事故

危害四: 浪费资源

危害五:城市垃圾

同呼吸,共责任,为了绿色家园,为了家人的安全,请勿燃放烟花爆竹!